



《污点证人》之干洗店篇

讲述人:岑墨(化名)  
讲述地点:三湘都市报  
讲述时间:3月25日上午10点半  
讲述人性别:男  
讲述人年龄:33岁  
讲述人现状:深知洗涤行业内幕的业内人士



被低价干洗小店洗坏的衣物。

正规店全套设备要百万,洗件衣服7个程序 小店一人完成所有工序,成本3元

# 10元可干洗?赔了衣服更伤心

## 1 西装“干洗”变抹布

衣服没洗好,会变成什么样,我告诉你,会变抹布。

我们今天就看到,邵阳隆回李先生送来的一件衣服,被洗得惨不忍睹,所有缝合的位置全部开缝,里衬褶皱严重,面料软化。

这是他花上千元在长沙一家

商场买的西装,送去的是当地一家颇有名气的宾馆干洗店。衣服只洗过一次就变成了这样,虽然衣服本身也有面料老化的问题,但是如果按正规方式洗涤,肯定不会出现这种状况。

我们知道,西装必须干洗,但李

先生的这件衣服显然是水洗的,而且一般洗衣机没有这种拉扯力度,一般小店子也洗不成这样,只有工业洗衣机才有可能,就是宾馆洗床单、地毯的那种。

没错,找错地方,你的衣服很可能被洗衣店当床单洗了。

## 2 干洗是件技术活

专业的干洗店需要的不仅仅是资金,更多的是技术。正规的连锁店,洗衣师都要持证上岗,这个证是要考的,而且洗衣师每年都会有培训。

很多小店子哪可能有洗衣师。我知道这样一件事,一家洗

衣连锁机构,实行会员制,结果就有一个自己开洗衣店的来他这里办了一张白金卡,自己店里洗不了的就拿来,甚至把洗坏的衣服拿来修复。

在洗衣店,污渍都能除掉,关键是用什么除的问题。很多老板

没有经过专业培训,不懂化学用品的使用,污渍洗不掉就用双氧水,结果衣服掉色发白。除渍工具也很重要,专业洗衣店有专门的去渍刷,一把就要几十块钱,有的小店,用的就是几块钱的鞋刷,这对面料损害很大。

## 3 低价干洗只是个传说

10元一次的干洗?我劝你,还是别光顾了。你想想,稍微大点的店面就要投入十几万甚至上百万。现在大型干洗店使用的石油干洗机,全自动的一套下来就要二十几万,这还不包括烘干机、烫平机、人像机、输送机、消毒机,如果全套配齐,投入将近百万。

在正规洗衣店,衣服干洗,要经过接衣、分类、去渍、洗涤、熨烫、消毒和成衣7个程序,每个程序都有专人负责,下一个程序就是前一个程序的质检,不过关要打回重做。

我算一笔账,单说成衣打包,塑料袋和衣架的成本就要一块多,这样一整套工序下来,不算人

工,整个成本花费就已经在10元以上了。

在不正规的店,也许“干洗”一件衣服不超过10元。他们一个人从头搞到尾,接衣、洗衣、熨烫。洗衣的过程中,发现问题再去渍,整个程序都搞反了。这样洗,成本也就在3元以内。

## 4 顾客一不小心吃闷亏

有些顾客拿来的衣服,有的店如果看见上面特别脏,油腻特别多,就会先用四氯乙烯在有油腻的地方进行擦洗,有的衣服还得用毛刷子刷,才能彻底清除。这就不可避免地会对衣服会有所损害。

熨烫也有门道。一次一家店洗完了一件名牌衬衣,有雇员把它放在桌子上就用滚烫的熨斗去熨,只听“哗啦”一声,肩膀上给烫皱了。怎么办呢?老板就往上面泼了点冷水,接着熨烫,好半天才把皱的地方弄平整了。可是顾客并

不知道这些,第二天他拿着衬衣高高兴兴地走了,可是他那被弄平整的肩膀头,已经成了很脆弱的一块布,再洗上几回就得破损。这只是一个例子,在不规范的洗衣店,顾客吃这样的“闷亏”数不胜数。

## 忠告

### 高档衣 千万别送小店洗

有的老板开个店,投入一两万块钱,说句玩笑话,还没件衣服贵,能洗得好衣服吗?

5年前,湖南市场上超过50%的干洗店经营不规范。现在,相对全国的市场,湖南的洗涤行业还是比较好的,正规干洗店超过70%。比如,连锁品牌干洗店和行业协会会员单位一般规模较大,比较正规。但是,三五台洗衣机、一台烘干机就敢接干洗业务的店面也还有。

省内不少小洗衣店是没有领取营业执照的“黑店”,一般位于居民区中,绝大多数从业者没有受过专业培训。这些店普遍采用“店厂合一”模式,不少小店采用已淘汰的旧设备和低劣的洗衣剂,洗衣根本得不到保证。

所以呢,你的衣服是上档次的,就不要占小便宜,送到小店去洗,那纯粹是给自个儿添堵。

## 张家界为导游投保3亿

本报3月29日讯 无论是“地陪”还是“全陪”,只要是在张家界带团的导游都能享有每人10万元人身意外伤害险。3月28日,张家界宝峰湖旅游实业发展有限公司与中国平安签定总额高达3亿元的保险合同,创下了国内旅游企业为导游员大规模集体购买保险的先例。

按照合约内容,凡是已在张家界登记注册、省检合格的3000名国证导游以及国内外带团至张家界的外地导游都能享有每人10万元的人身意外伤害险。宝峰湖公司还一次性购买了1万张“自注激活卡式保单”,交由各家旅行社分发给外地带团至张家界的导游。拿到保单后只需用手机激活即可生效。如果1万张保单全部被激活,宝峰湖公司单为外地导游的投保总额即高达10亿元。

■记者 谭斯亮 实习生 罗颖芳

## 持旅游卡“免费游”受阻? 12301:遇障碍电话投诉

本报3月29日讯 3月28日是湖南首张惠民旅游卡——12301旅游服务卡生效的第一天,长沙市民杨先生持卡前往岳阳临湘某景点游玩时,却遭遇了发卡方承诺免票游览差点不“认账”的尴尬。对此,省旅游局信息中心呼吁广大游客,持卡使用遇到问题第一时间拨打12301咨询,热线工作人员将及时帮忙协调沟通。

■记者 谭斯亮

## 湖南茶业 要造一批亿元品牌

本报3月29日讯 近日,省茶业协会经济年会暨市场营销论坛开幕,全省茶业企业负责人共300多人参加,一起共商湖南茶业发展大计。

省农业厅副厅长兰定国表示,将以名优绿茶、黑茶、花茶和茶叶深加工为主攻方向,打造一批销售额上亿元的品牌企业,“茶业湘军要抱团在近期打造中国首个黑茶工业园”。

■记者 邢云 通讯员 黄德开

## 经济信息

### 选择U鲜肉品:一位母亲对儿子的挚爱

每个周末,老妈都会给我打电话,询问情况,也许在她的眼里,我永远都只是孩子。

这个星期,还没到周末,老妈就给我打电话了,说她在电视里看到了发光猪肉的新闻,担心我在外面吃的东西不安全。

叮咚……“先生,这是您的U鲜肉!”“可是我没有……”我一脸疑惑,“这是一位客人为您订的,已经付过款了。”我只好签字收下。拿在手里才发现,这肉的包装盒很特别,里面的鲜肉类色泽红润,肉质看上去很嫩。我不禁亲自下厨,烹饪

了几道优鲜菜肴,发现这肉的味道还真不错。

接下来的几天,每天下班都有人来送U鲜肉,刚开始我吃得心安理得,因为这肉口感特别鲜美,好像和以前吃到的肉大不一样。但是心中也难免忐忑,毕竟天下没有免费的午餐。我还是去看看是谁这么好心免费给我送肉。

这天,又有人送肉来了,我旁敲侧击,要求送货师傅告诉我谁订的肉。这时,我手机响了,是老妈打来的。“孩子,U鲜肉你吃了没?这肉可好了,保证安全健康。”原来,妈妈怕我老在外面吃不放心,特别为我办了张U鲜肉卡,让新五丰优鲜肉品公司送货上门。

送货的师傅羡慕地说,你妈妈真是位好母亲。听这位师傅介绍,

新五丰U鲜肉采用了先进的气调保鲜包装,实行全程冷链配送,始终保持在0℃-4℃的环境中,提高了肉中酶的活性和抑制大多数微生物的生长繁殖,有效防止“二次污染”,所以很安全。

“你想吃肉的时候,就打96516让他们给你送过来!”母亲的话还在耳边,我的眼睛开始发酸,泪水忍不住流了下来!

## 失眠就像上刑

### 告别“老”毛病

我是一名被失眠这个“老”毛病严重困扰的患者。一到晚上就睡不着,有时候三四点钟醒了就再也无睡意,眼睁睁看着到天亮,失眠如同上刑。白天头疼、头晕,全身没力气,做什么事都提不起精神。吃安眠药,睡是睡着了,但醒来全身不轻松,比不睡还痛苦。为这事我前后跑了十几家医院,名医就看了三个,自费吃了50服中药,都没有多大效果。

后来,我在报纸上看到

“24天龙藏胶囊”正在搞“效果好于你花钱,效果不好我买单”的推广活动,我想能在“3·15”活动月露面的产品,效果肯定假不了,就抱着试试看的心态,买了一盒“24天龙藏胶囊”。

吃完第二天,感觉像扭扭子似的大便来得特别急,后来咨询24天咨询医生李教授,才知道这是“24天”在起作用,老化机体已开始修复,胃肠蠕动增加,体内的一些宿便就排出来了。继续服用,以前就是安定加松果体一起都没效,吃了这“24天龙藏胶囊”,还真就有效果了,睡眠质量有了明显改善,人也精神了,多年的血压

也逐渐平稳了,肠胃也好了,“老”毛病逐步改善了,现在我是吃饭香,浑身有力气。

这“24天龙藏胶囊”还真是有用。长沙 张明生

温馨提示:失眠是一种常见的“老”毛病,往往是由于大脑老化造成的必然结果。

24天龙藏胶囊,对人体老化机体进行整体修复,使人恢复年轻状态,从而对失眠等“老”毛病从根本上改善。所以,在服用过程中,发现比如失眠、肠胃病、高血压等“老”毛病康复,就不奇怪了。

## 性腺同治 惹火三湘男人

男人不行,不仅是性的问题也是腺的难题,所以性功能障碍和前列腺问题是相伴,要彻底解决男性问题,必须性腺同治,缺一不可。

据悉,来自青藏高原的藏民虽然生活在恶劣的环境中,但当地男性的寿命仍然有70-80岁且精气充盈、雄壮威武。这是因为他们长期

### 服用藏精胶囊会有以下奇妙感受

- 1.性致:性致明显提高,有展勃出现,仿佛回到年轻时代。
- 2.硬度:勃起硬度明显增加,坚硬如铁。
- 3.时长:性爱时间30分钟以上。
- 4.前列腺:尿急、尿频、尿不尽、尿等待、尿分叉前列腺增生肥大症状消失。

### 藏精高潮 星城起航

■市内免费送货上门,省内免费邮购 诚招地州市经销商

饮用具有100多年历史的七味君汤而达到的神奇效果。

藏精胶囊是藏族传世秘方,历经8代单传,配方不断改善,是由传统的七味君汤改变剂型而成的性腺同治高档男性产品,且效果持久稳定,不反弹。

特别提示:患者只需10盒 无效退货

### 喜讯:

买三送一 卖六送四  
原价258元 现价160元

藏精热线:(0731)83298110 83298114

地址:火车站仁寿堂大药房,火星镇凌霄路麓谷大药房